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Bulgaria-Serbia IPA Cross-Border Programme

CCI Number 2007CB16IPO006


Съвместният технически секретариат
по програмата за трансгранично сътрудничество между България и Сърбия, съфинансирана от Инструмента за предприсъединителна помощ
съвместно с
Главна дирекция „Управление на териториалното сътрудничество”, Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Република България (Управляващ орган)
и
Сръбски офис за европейска интеграция, Република Сърбия (Национален партниращ орган)

организира
Официална церемония по връчване на договорите по първата покана за набиране на проектни предложения
 и 
Обучителни семинари за партньорите по проектите 


На 1 август, 2011 в София, в хотел „Дедеман Принцес” (бул. „Мария Луиза 131, 1202 София), зала „Европа”, ще бъдат връчени договорите по първата покана за набиране на проектни предложения по програмата за трансгранично сътрудничество между България и Сърбия. След приключване на официалната церемония ще се състои обучителен семинар на български език за бенефициентите на тема „Изпълнение на проекта”.  


На 4 и 5 август, 2011 в град Ниш (Република Сърбия) семинарът ще бъде проведен и на сръбски език. Детайлна информация за този семинар ще бъде изпратена на сръбските бенефициенти от клона на Съвместния технически секретариат по програмата в град Ниш. 


Обучителните семинари за бенефициентите ще бъдат фокусирани върху цялостния цикъл на управление на проектите и ще следват структурата на „Наръчника за бенефициенти за управление на проектите”. Обученията са насочени към представителите на Водещите парньори по проектите с ръководни функции – мениджър/коодинатор на проекта, финансов експерт, счетоводител и т.н. Поради ограничените бройки за провеждане на обученията, от всеки един проект на семинарите могат да присъстват максимум по двама представители.
Моля попълните и изпратете приложената регистрационна форма на следните адреси:                            
- за церемонията и обучението в София: 
NNikolich@mrrb.government.bg ;  Tz.Guerdjikova@mrrb.government.bg
- за обученията в Ниш:     milena.jovanovic@seio.gov.rs
Краен срок за записване:  28 юли 2011г. (14:00 ч.)

Enclosures: 1. Registration Form
                   2.  Indicative Agenda 
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